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PROCVIČUJEME NÁSOBENÍ A DĚLENÍ 2 

 

1. K číslům doplň pojmy. 

    6 . 8 = 48                                                   54 : 6 = 9 
    6      ____________________   54   ____________________ 

    8      ____________________    6     ____________________ 

    48    ____________________   9     ____________________ 

 
 
2. Doplň čísla, aby platilo: 

     76 . 100 =                  13 000 :                 = 1 300  

                     . 1 000 = 840 000                                  150 .                 = 1 500 

      560 000 : 100 =                                                                    : 1 000 = 22 

 
 
3. Počítej zpaměti.     4. Počítej podle vzoru.  

   . 30          . 50          . 80                 vzor: 12 . 9 = 90 + 18 = 108 

                                                   
______      ______      ______                    63 . 5 = _____________________ 

                                                    

______      ______      ______                    57 . 8 = _____________________ 

                                                    

______      ______      ______                    32 . 6 = _____________________ 

                                                   

 ______      ______      ______                    28 . 3 = _____________________ 

 
                                                    

5. Počítej zpaměti. 

    640 : 80 =    240 : 6 =    300 : 50 = 
    270 : 30 =    160 : 4 =   350 : 7 = 

    

 

 



6. Vypočítej neúplný podíl a zbytek. 

    19 : 6 = _____ zb. ___  58 : 8 = _____ zb. ___  22 : 7 = _____ zb. ___  
 
    27 : 4 = _____ zb. ___  76 : 9 = _____ zb. ___  49 : 5 = _____ zb. ___ 
  
    17 : 2 = _____ zb. ___   29 : 3 = _____ zb. ___  53 : 7 = _____ zb. ___ 
 

7. Vypočítej. 

               4 257   6 574   2 798   1 782   
                  . 50      . 21    . 348    . 497 
 

 

 

8. Vypočítej a proveď zkoušku. 

     92 460 : 6 =  ZK:   562 843 : 4 =   ZK: 

 

 

 
     15 054 : 78 =  ZK:   5 743 : 52 =    ZK:  

 

 

 

 

9. Vyřeš slovní úlohu. Počítej pamětně. 

    Cestovní kancelář zaplatila 12 480 korun za zájezd do Anglie. Zájezdu se zúčastnilo 30 osob.  
     Kolik peněz zaplatila kancelář za 1 osobu? Kolik peněz by zaplatila za 45 osob?    
      
       Zápis: ____________________________         Výpočet: _____________________________     

                  ____________________________                           _____________________________ 

                  ____________________________    _____________________________    

                  ____________________________    _____________________________  

 

Odpověď: ___________________________________________________________________ 



PROCVIČUJEME NÁSOBENÍ A DĚLENÍ 2 

- ŘEŠENÍ 

 

1. K číslům doplň pojmy. 

    6 . 8 = 48                                                   54 : 6 = 9 
    6      činitel      54   dělenec 

    8      činitel       6     dělitel 

    48    součin      9     podíl 

 
 
2. Doplň čísla, aby platilo: 

     76 . 100 = 7 600                  13 000 : 10 = 1 300  

     840 . 1 000 = 840 000                                           150 . 10 = 1 500 

      560 000 : 100 = 5 600                                           22 000 : 1 000 = 22 

 
 
3. Počítej zpaměti.     4. Počítej podle vzoru.  

   . 30          . 50          . 80                 vzor: 12 . 9 = 90 + 18 = 108 

                                                   
    270             450             720          63 . 5 = 300 + 15 = 315 

                                                    

    120             200             320                    57 . 8 = 400 + 56 = 456 

                                                    

    210             350             560                     32 . 6 = 180 + 12 = 192 

                                                   

    180             300             480                     28 . 3 = 60 + 24 = 84 

 
                                                    

5. Počítej zpaměti. 

    640 : 80 = 8    240 : 6 = 40    300 : 50 = 6 

    270 : 30 = 9    160 : 4 = 40   350 : 7 = 50 

    

 



6. Vypočítej neúplný podíl a zbytek. 

    19 : 6 = 3 zb. 1  58 : 8 =  7 zb. 2   22 : 7 =  3 zb. 1   
 
    27 : 4 = 6 zb. 3  76 : 9 =  8 zb. 4   49 : 5 =  9 zb. 4  
  
    17 : 2 = 8 zb. 1   29 : 3 = 9 zb. 2   53 : 7 =  7 zb. 4  
 

7. Vypočítej. 

               4 257   6 574   2 798   1 782   
                  . 50       . 21    . 348    . 497 
           212 500         138 054          973 704         885 654 

 

8. Vypočítej a proveď zkoušku. 

     92 460 : 6 = 15 410 ZK: 15 410  562 843 : 4 = 140 710  zb. 3 ZK: 140 710 

                          .6                                                                                  .4 

                      92 460                                                        562 840 

                                                                                                                                                     3 

                   562 843 

 
     15 054 : 78 = 193  ZK: 193  5 743 : 52 = 110 zb. 23 ZK: 110 

                                                      . 78                                                                             . 52 

                                                 15 054                                                                          5 720 

                                                                                                                                           23 

                                                                                                                                      5 723 

 

9. Vyřeš slovní úlohu. Počítej pamětně. 

    Cestovní kancelář vybrala 12 480 korun za zájezd do Anglie. Zájezdu se zúčastnilo 30 osob.  
     Kolik peněz zaplatila kancelář za 1 osobu? Kolik peněz by zaplatila za 45 osob?    
      
       Zápis: cena za 30 osob 12 490 Kč                         Výpočet: 12 480 : 30 = 416     416 

                  cena za 1 osobu ?                                                                                              . 45 

                  cena za 45 osob ?                                                                                        18 720                    

      

      Odpověď: Kancelář za 1 osobu zaplatila 416 korun. Za 45 osob by zaplatila 18 720 korun. 
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